

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 61 (1784)

Четверг, 21 мая 1959 г.

Год издания XXV
Цена 15 коп.

ПОСАДИТЬ КАРТОФЕЛЬ КВАДРАТНО-ГНЕЗДОВЫМ СПОСОБОМ

Труженники колхозных и совхозных полей района, вступив в первый год семилетки, обязались вырастить и собрать обильный урожай зерновых культур, зеленой массы кукурузы, картофеля и овощей. Картофеля, в частности, решено получить не менее 120 центнеров с гектара.

Добиваясь резкого увеличения урожайности этой ценнейшей продовольственной, кормовой и технической культуры, передовые хозяйства заранее готовятся и ежегодно в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством проводят картофелепосадочные работы.

Хозяйское беспокойство о посадке и выращивании высокого урожая картофеля проявляется также в ряде мест и в нынешнем году. В Святославском совхозе, например, на все 250 гектаров отведенной под картофель земли имеется хороший посадочный материал. Нынче эту культуру здесь решено выращивать с минимальными затратами ручного труда. Для этой цели в хозяйстве создается несколько картофелеводческих звеньев, за которыми закрепляется соответствующая техника. Одновременно с посадкой на картофельные поля будут внесены местные удобрения.

В полной готовности начинает картофелепосадочные работы сельхозартель «Прогресс». В этом колхозе также на всю площадь, которая будет занята под картофелем, изысканы семена, имеются удобрения.

Однако, хотя и наступают лучшие сроки посадки картофеля, а ряд колхозов к этой важной работе по настоящему еще не подготовился. И главное—это нехватка семян. Особенно угрожающее положение с семенным материалом создается в колхозе им. XX партсъезда. Для посадки здесь имеется только 200 центнеров клубней, тогда как надо не менее 2.500. Правда, в колхозе начали было вести работу по изысканию недостающего количества семенного картофеля. Но, закупив всего лишь 40 центнеров, руководители артели на этом почему-то успокоились.

Много семян картофеля не хватает также в колхозах им. Сталина, «Азат Себер» и некоторых других. В артели им. Сталина планируется посадить картофель на 105 гектарах, а посадочного материала в наличии только 600 центнеров.

Картофелепосадочные работы начинаются. Поэтому руководителям хозяйств, у которых недостает семенного картофеля, необходимо как можно быстрее изыскать его с тем, чтобы успешно справиться с планом посадки этой культуры.

Картофель повсеместно должен садиться только квадратно-гнездовым методом. Этот новый прогрессивный способ дает возможность механизировать все трудоемкие работы по уходу за картофельными полями, а следовательно, и получить высокий урожай клубней.

Между тем в прошлом году имели место факты, когда этот передовой метод посадки картофеля игнорировался. В ряде колхозов, несмотря на наличие машин «СКГ 4», картофель сажали по старинке, рядами.

Надо решительно покончить с пренебрежительным отношением к квадратно-гнездовому способу посадки картофеля. Всякое отступление от этого способа следует расценивать как явное бракоделие. Пора раз и навсегда отказаться от устаревших, экономически невыгодных методов возделывания картофеля. В колхозах и совхозах района имеется достаточно машин для того, чтобы как следует посадить и обработать эту культуру. Надо только уметь использовать технику.

На картофелепосадках, как и на других участках полевых работ, нужно во всю ширь развернуть социалистическое соревнование за сжатые сроки, за выполнение и перевыполнение плана, за высокую культуру всех работ.

Для ускорения посадки картофеля можно и нужно привести в действие и такой важный стимул, как материальную заинтересованность. Следует установить дополнительную оплату за высокие темпы и хорошее качество посадок.

Привести в действие все резервы для посадки картофеля квадратно-гнездовым способом, добиться проведения этой неотложной работы в лучшие агротехнические сроки—такова задача руководителей колхозов, совхозов и РТС, партийных, комсомольских и советских организаций, всей нашей колхозной общественности.

В соревнующихся районах

Анжеро-Судженский

(На 19 мая вкл. в проц. к плану)

Ижморский

45,5 проц.

Посеяно всего яровых культур,

49,6 проц.

78,2 проц.

в том числе пшеницы

84,3 проц.

Бригада Воронова

решила преодолеть отставание

Труженники сельхозартели «Прогресс» весенний сев начали с опозданием, в результате чего на 19 мая план сева яровых ими выполнен не намного более чем на 30 процентов.

Такое положение глубоко встревожило членов тракторной бригады № 9, которой руководит тов. В. С. Воронов. Они решили в ближайшие дни преодолеть отставание. На вопрос о сроках завершения сева пшеницы тов. Воронов уверенно заявил: «Сегодня же доведем до каждого тракториста задание с таким расчетом, чтобы к 21 мая закончить сев этой основной культуры».

Слову коммуниста Воронова нельзя не верить.

Прежде чем это заявить, он продумал и взвесил все свои возможности и резервы. И главный резерв, который не подведет бригадира—это люди, замечательные механизаторы и полеводы. Хорошо работают на сева трактористы В. И. Туттов и И. И. Туттов. Они сменные нормы выполняют на 120—125 проц. Их сменщики тт. В. И. Григорьев и В. С. Филиппов также справляются с заданием. Старательно трудятся и сеяльщики П. Васильев, Е. Осипов, А. Путилов, П. Стрикатов, Д. Петрунин, Н. Буашуй. Они обеспечивают бесперебойную и высококачественную работу сеялок. Значительно также перевыполняют нормы выработки И. Ф. Алексеев—на культивации и В. Паршин—на лущении.

Пожелаем успеха коллективу бригады в выполнении своего решения.

В. ЯКОВЛЕВА.



По представлению партийных организаций, правлений колхозов за высокие показатели в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах на Доску почета заносятся:

колхозы «Победа» (председатели С. П. МАСЛОВ, секретарь парторганизации М. Ф. ЗАХАРЕНКОВ), им. Жданова (М. Н. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ, В. И. ДЯТЛОВ), «Рассвет» (А. С. КУРАПОВ, А. К. САЛОС), им. Ленина (Н. М. ТРЕГУБЕНКО, И. З. ПОСТНИКОВ), «Вперед к коммунизму» (Г. Р. СТУПАРЕНКО, Н. И. ВОЛЖАНИН), на 20 мая завершившие сев пшеницы.

По колхозу им. Ленина. Тракторист КУЛЕШОВ Дмитрий Афанасьевич, сеяльщики ЗМЕЕВ Анатолий, БОРОВСКИЙ Петр, БЕЛЯЦКИЙ Михаил, выполняющие сменные нормы на севе на 120—125 проц.

Трактористы ЛЕОНОВ Виктор Васильевич, КОРЕНЕВСКИЙ Петр Михайлович, ШИПАЧЕВ Александр Иванович, сеяльщики КАШНЯКОВ Геннадий, НЕСТЕРЕНКО Дмитрий, ГАВРИЩУК Николай, МАНГАЗЕЕВ Иван, АВЕЛЕВ Владимир, ежемесячно выполняющие нормы на севе на 112—115 проц.

Трактористы КОРОБОВ Николай Михайлович, КУЛЕШОВ Андрей Андреевич, на пахоте и лущении выполняющие нормы на 125—130 проц.

По колхозу им. Жданова. Трактористы МУКОВНИКОВ Николай Ильич, ПЕТУХОВ Михаил Никитич, Шапов Василий Дмитриевич, ЛОБАНОВ Федор Петрович, Емелин Иван Ильич; сеяльщики КОЗЛОВ Василий, ВОРОНИН Александр, СЕМЕНИСТОВ Михаил, ВЕШКИН Николай, ВИЛЮГА Василий, ЕМЕЛИН Виктор, выполняющие сменные нормы на севе на 110 и более процентов.

Трактористы ДУГУШКИН Иван Константинович, ПОДКОПАЕВ Григорий Васильевич, НИКОЛАЕНКО Анатолий Васильевич, БАРАНОВ Михаил Борисович, на пахоте, культивации и бороновании выполняющие нормы на 120—130 процентов.

Вручение международной Ленинской премии выдающемуся общественному и государственному деятелю СССР Н. С. Хрущеву

16 мая в Большом Кремлевском дворце состоялось торжественное собрание, на котором за выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира выдающемуся общественному и государственному деятелю СССР тов. Н. С. Хрущеву была вручена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами».

Зал заседаний Верховного Совета СССР, вмещающий около трех тысяч человек, зарплен передовиками промышленности предприятий и строек столицы, труженниками полей Подмосковья, представителями партийных, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций, деятелями науки, культуры и искусства. Здесь же члены Советского комитета защиты мира, иностранные делегации, прибывшие в Москву из Стокгольма с сессии Всемирного Совета Мира.

В президиуме торжественного собрания—выдающиеся борцы за дело мира, лауреаты международных премий «За укрепление мира между народами»—Эжени Коттон, Анна Зегерс, Го Мо-жо, Н. С. Тихонов, И. Г. Эренбург.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства.



Торжественное собрание, посвященное вручению международной Ленинской премии товарищу Н. С. Хрущеву, вступительной речью открыл председатель Комитета по международным Ленинским премиям академик Д. В. Скобельцын. От имени Комитета по международным Ленинским премиям и всех присутствующих он сердечно приветствовал и горячо поздравил Никиту Сергеевича Хрущева с присуждением ему почетного звания лауреата международной Ленинской премии. Д. В. Скобельцын от всей души

пожелал товарищу Хрущеву здоровья, долгих лет жизни, счастья и новых успехов в его благородной деятельности на пользу мира.

Под бурные аплодисменты участников торжественного собрания академик Д. В. Скобельцын вручает высокую награду выдающемуся общественному и государственному деятелю.

Зал рукоплещет снова, когда в президиуме появляются пионеры. Они вручают товарищу Н. С. Хрущеву букеты цветов. Затем с сердечными поздравлениями выступили заместитель председателя Всемирного Совета Мира Го Мо-жо, президент Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон, председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов, рабочий 1-го Государственного подшипникового завода А. В. Виктор, доярка из колхоза «Путь Ильича», Московской области Т. В. Чугунова, председатель Всеиндийского Совета мира Сундерлал, немецкая писательница Анна Зегерс, работница электролампового завода Галина Спашкова.

Участники торжественного собрания с исключительной теплотой встретили товарища Н. С. Хрущева, выступившего с ответной речью. Его выступление неоднократно прерывалось бурными, продолжительными аплодисментами.

ТАСС.

Партийная жизнь

Итоги нашей учебы

При парторганизации колхоза «Рассвет» работал политкружок по изучению текущей политики. Всего проведено 12 занятий, большинство которых проходило при высокой активности слушателей.

В конце учебного года здесь состоялось итоговое занятие. На нем обсуждались вопросы не только по материалам XXI съезда партии, но и по декабрьскому (1958 г.) пленуму ЦК КПСС. Несмотря на то, что почти все слушатели добросовестно относились к учебе, систематически готовились к беседам, на итоговом занятии многие из них волновались. Это, очевидно, потому, что такое мероприятие здесь проводилось впервые.

На итоговое занятие пришли 18 слушателей. Все они активно участвовали в беседах, старались глубже

раскрыть каждый вопрос, увязать его с современностью. Например, молодой коммунист П. Ф. Иванова, рассказывая об основных задачах в области полеводства, остановился на обязательствах, которые взяли труженики его бригады и в целом колхоза в первом году семилетки. Зоотехник В. Г. Гордиенко рассказала о задачах в области животноводства.

Интересным было выступление учительницы Г. А. Савельевой, которая уделила большое внимание мероприятиям партии и правительства по улучшению жизненного уровня трудящихся нашей страны в предстоящем семилетии. Полным и достаточно глубоким было выступление учительницы П. И. Пискуновой и других товарищей.

Вместе с тем, следует сказать о коммунистах т. т. Са-

венкове и Облясове, недобросовестно относящихся к повышению своего политического уровня. Тов. Савенков даже не явился на итоговое занятие. А тов. Облясов, хоть и присутствовал, но чувствовал себя неловко, так как из-за частых пропусков материал глубоко не усвоил и поэтому не мог обстоятельно разобраться ни в одном вопросе.

Но несмотря на некоторые недостатки, учебный год в кружке принес пользу слушателям. Они больше стали работать самостоятельно, смелее выступать. Особенно хочется отметить коммунистов А. С. Курапова и И. И. Головина, которые не только сами хорошо усваивали изучаемый материал, но и помогали в этом товарищам.

А. ПИСКУНОВ,
пропагандист кружка.



Астраханская область. В селе Красный Яр создан самодеятельный театр.

На снимке: сцена из 3-го действия пьесы А. Н. Островского «Бедность не порок».

* * *

Каждый год одно и то же

Горячая весенняя пора требует от механизаторов и полеводов максимального напряжения сил, четкой и слаженной работы для того, чтобы провести сев качественно и в сжатые сроки. Задача партийных организаций — создать хлеборобам необходимые условия для высокопроизводительного труда, шире развернуть агитационно-массовую работу непосредственно в бригадах.

Как же с этой задачей справляется парторганизация колхоза «Победа»? Надо прямо сказать — невнятно. Возьмем к примеру вторую полеводческую бригаду (бригадир т. Пономарев). Имеется здесь будка, но она неудобная, грязная. Кроме трех общих лозунгов ничего не увидишь. Нет ни свежих газет, ни журналов, ни художественной литературы, ни «боевых листков», ни настольных игр.

Не заполняется регулярно и доска показателей. Поэтому вполне естественно, что тракторист В. Чекменев и сельщики В. Мирошников, И. Красношлыков и Н. Вержбицкий не знают результатов своей работы и сколько им еще надо засеять.

— Очень хочется узнать, — говорит прицепщик Н. Якунин, — как работают другие бригады, колхозы. Почитал бы или рассказал бы нам кто об этом.

Его поддержали и другие члены агрегата. А прицепщик М. Анчуков выразил законное возмущение по поводу бездеятельности агитатора К. М. Меркуловой (зав. библиотекой), которая ни разу в бригаде не появлялась.

Такое невнимание к работникам полей привело к тому, что в этой бригаде посевные работы ведутся медленными тем-

пами, не круглосуточно, не чувствуется борьбы за проведение сева в сжатые сроки. Вот здесь-то и необходим настоящий агитатор, который бы мог воодушевить хлеборобов на более производительную работу.

Не лучше положение с агитационно-массовой работой и в Пономаревской бригаде.

Приведенные примеры являются свидетельством того, что партийная организация колхоза не сделала должных выводов из критики за слабое руководство агитационно-массовой работой на весеннем севе в прошлом году и повторяет те же ошибки. Только бесконтрольностью партийной организации и ее секретаря тов. Захаренкова можно объяснить бездеятельность многих агитаторов.

А ведь приятно зайти в тракторную будку первой полеводческой бригады. В ней чисто, уютно, злободневная наглядная агитация, «боевые листки», социалистические обязательства, свежие газеты и журналы. Но заслуга парторганизации здесь небольшая. Все это сделала агитатор М. Шабурова, которую не надо контролировать, она с душой относится к партийному поручению, старается сделать все, чтобы быть полезной в бригаде.

Задача партийной организации на примере работы М. Шабуровой научить всех агитаторов добросовестно относиться к порученному делу. Необходимо систематически контролировать работу агитаторов, оказывать им необходимую помощь. Только при таком условии можно ликвидировать имеющиеся недостатки в агитационно-массовой работе.

В. ЯКОВЛЕВА.

Получены глубокие знания

Как всегда, в точно установленное время и в полном составе собрались слушатели кружка, созданного при партийных организациях районной больницы и райкома КПСС, на свое последнее занятие в этом году.

Руководитель кружка В. Я. Копылова выносит на обсуждение первый вопрос о полной и окончательной победе социализма в нашей стране. Слово берет М. М. Иванова. Она четко излагает свои мысли, особо подчеркивая значение слов тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о том, что в мире нет сейчас таких сил, которые могли бы восстановить в нашей стране капитализм. Это значит, — говорит выступающая, — что в мире создаются возможности искоренить мировую войну из жизни общества.

По вопросу о повышении роли сознательности масс и коммунистического воспитания трудящихся выступила Галина Кутыкова. Она показала

глубокие знания материалов XXI съезда партии, умело увязала теоретические положения с практическими делами советских людей.

Содержательные, с примерами из жизни были выступления А. Снаровой, Т. Рендюковой, М. Чардаровой, Л. Бельковой по вопросам о путях развития и сближения колхозной и общенародной форм собственности и об особенностях решения основной экономической задачи на современном этапе коммунистического строительства.

В яркой и убедительной форме раскрыли вопрос о возрастании роли партии в процессе строительства коммунистического общества Н. И. Соснина, А. Шипачева, Е. И. Шевченко.

При подведении итогов работы кружка Т. К. Михеева заявила, что изучение материалов XXI съезда КПСС дало слушателям возможность обогатить свои знания. Они теперь смелее и грамотнее ве-

дут агитационную работу среди населения.

Ф. Х. Семенова в своем выступлении подчеркнула, что в этом году кружок работал четко и слаженно. Слушатели не только научились правильно отвечать на задаваемые вопросы, но и сами готовить доклады по отдельным программным вопросам.

Слушатели единогласно решили в новом учебном году продолжать изучение истории КПСС.

В заключение следует отметить, что хорошо работали медицинские работники над повышением своих политических знаний. У товарищей расширился кругозор, появилась способность более свободно и политически правильно излагать важные вопросы и делать из них конкретные выводы для своей практической деятельности, применять полученные знания в общественной работе.

А. ПАНАСЕНКО,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Активизировать деятельность партгрупп в тракторных бригадах

На агрегатах, в полеводческих и тракторных бригадах все шире развертывается социалистическое соревнование за быстрое проведение сева, его отличное качество. В поле сейчас решается судьба урожая, выполнение обязательств, принятых районом на 1959 год. Поэтому непосредственно в поле следует перенести и всю организаторскую работу. Коммунисты должны быть в первых рядах борьбы за хлеб, личным примером в труде увлекать тружеников сельского хозяйства на высокопроизводительную работу.

Важная роль в этом принадлежит партийным группам тракторных бригад. Практика показывает, что производственные дела хо-

рошо идут там, где партийные группы организуют действенное социалистическое соревнование, широко пропагандируют успехи передовиков сева, ведут повседневную организаторскую работу среди механизаторов и полеводов.

Положительным является опыт работы на севе партийной группы тракторной бригады № 2 (партгруппорг тов. Бутыко), обслуживающей колхоз «Путь Ильича». В группе всего 4 коммуниста, но они сумели стать подлинными организаторами борьбы механизаторов за высокопроизводительный труд, за отличное качество сева.

В бригаде продуманно организован труд механизаторов. Пересмены тракторис-

тов производятся строго по графику, своевременно ведутся технические уходы. Это позволяет вести полевые работы высокими темпами.

Большое внимание в бригаде уделяется социалистическому соревнованию. Партгруппорг тов. Бутыко вместе с бригадиром тов. Бизиним ежедневно подводят итоги работы, лучшему трактористу вручают переходящий флажок. Партийная группа проявляет заботу о быте механизаторов. В тракторной будке чисто и уютно, всегда имеются свежие газеты, организовано общественное питание. Все это позволило коллективу тракторной бригады № 2 занять одно из первых мест в соревновании среди механизаторов колхоза.

Есть и другие примеры положительной работы партийных групп в тракторных

бригадах. Однако, следует отметить, что большинство партийных групп в бригадах по существу бездействует, не оказывает никакого влияния на хозяйственные дела. Например, партийная группа в тракторной бригаде № 3, обслуживающей колхоз «Светлый путь» (партгруппорг тов. Сазанов, бригадир тов. Митрохин) не организовала работу по подготовке техники к весеннему севу. Поэтому, когда выехали в поле, много было обнаружено дефектов.

Эта партийная группа не смогла организовать механизаторов и на борьбу за высокопроизводительный труд, за высокое качество посевных работ. Такое положение дел свидетельствует о том, что партийная организация колхоза не осуществляет повседневного контроля и руководства партгруппой.

Чтобы успешно работали партийные группы необходимо регулярно инструктировать партгруппоргов, вооружать передовым опытом партийной работы, поддерживать их хорошие начинания. Надо добиться, чтобы каждая партийная группа была подлинным вожаком и организатором масс на весеннем севе. Они должны вести постоянную и непримиримую борьбу с бракоделами, фактами нерадивого отношения к труду, технике, поддерживать и распространять все новое, передовое.

Сев — кампания нескольких дней. Время дорого. И надо научить людей ценить его, использовать рационально каждый час, каждую минуту. Сделать это должны коммунисты.

А. ЛАРИОНОВ,
зав. орготделом РК КПСС.



Харьковская область. В экспериментальном хозяйстве Украинской опытной станции птицеводства—совхоза «Борки» Харьковского района по проекту научных работников станции построен и пущен в эксплуатацию новый широкогабаритный птичник на шесть тысяч голов. Все трудоемкие процессы—от приготовления кормов до сбора яиц из гнезд—производятся здесь при помощи машин, сконструированных работниками станции: кормосмесителя, раздатчика кормов, тележки для сбора яиц. Эту птицеферму обслуживает одна птичница Вера Федоровна Сидора, которая ухаживает за пятью тысячами кур-несушек. Передовая работница в этом году обязалась получить миллион яиц—по двести яиц от каждой несушки. За январь—март В. Ф. Сидора сумела получить по 36 яиц от несушки. За хорошую работу она премирована золотыми часами. На снимке: передовая птичница совхоза «Борки» В. Ф. Сидора.

Осуществляется связь школы с жизнью

Для проведения практических работ в Святославской школе создано учебно-опытное хозяйство. Совхоз выделил школе участок в 50 га пахотной земли, создана кролиководческая ферма, а также имеется пришкольный участок.

Составлен и утвержден производственный план работы в летнее время. Учащиеся разделены на 3 потока. В каждом из них три звена. Из числа учащихся назначены звеньевые и бригадиры. График отпусков учителей составлен так, что в каждом потоке будут работать 2—3 учителя инструктора по труду.

Сейчас с учителями организована агроучеба.

Школа подготовилась к посеву кукурузы и картофеля. Силами учащихся под посев этих культур вывезен перегной. Сейчас проводится яровизация картофеля.

В школьной мастерской уча-

щие делают ящики для рассады, этикетки, колышки, ручки к лопатам и граблям, а также плетут драпку и штатетник.

В школьной кролеферме имеется 26 взрослых кроликов, от которых уже получен приплод. Ухаживают за кроликами пионеры. На каждой клетке имеются этикетки с номерами отрядов.

Пионеры вместе с преподавателем биологии Потаповой Е. С. выращивают рассаду помидоров, делают огуречники, рассадник для капустной рассады.

Для организации птицефермы собрано 639 куриных яиц, которые на днях сдадим на инкубаторную станцию.

Учащиеся нашей школы активно участвуют во всех мероприятиях. Так мы начинаем осуществлять связь школы с жизнью.

А. ЗАЛЯН,
директор Святославской
средней школы.

Учителя— агитаторы в поле

Учителя Симбирской семилетней школы закреплены агитаторами по бригадам на период весеннего сева. Все они активно участвуют в агитационно-массовой работе.

Агитаторы помогли оформить подвешенные лозунгами, плакатами, через каждые 2—3 дня выпускают «боевые листки» и молнии, читают колхозникам и механизаторам свежие газеты. Особенно хорошо работают Т. В. Паймуратова, О. А. Шершнева, Г. П. Егорова, К. К. Шохина, А. П. Потапова и А. Г. Кобзарева.

Указанные агитаторы работают в 5, 6 и 7 бригадах. Их слово помогает хлеборобам лучше трудиться. Эти бригады являются передовыми в колхозе по выполнению весенне-полевых работ.

Коллектив учителей создал агитбригаду, которая подготовила концерт для работников полей. На днях эта бригада начинает выступать перед труженниками всех населенных пунктов колхоза «Путь Ильича».

Но не все еще агитаторы правильно относятся к выполнению такого важного поручения. Медицинские работники Симбирской больницы, например, совершенно не участвуют в агитационной работе, хотя есть среди них и агитаторы. Работа учителей среди колхозников в бригадах должна стать примером для медицинских работников.

Р. СЕЛИВЕРОВ.

Лучшая телефонистка

Большое значение в период сева имеет четкая работа телефонистки, которая способствует своевременной передаче сводок, нужных указаний и сообщений.

Очень быстро и своевременно обслуживает клиентуру телефонистка А. В. Петрова.

А. ЗЕБРИНА.

ПИСЬМА в редакцию

Металлолом— мартенам

Использование металлолома в металлургической промышленности Кузбасса способствует дополнительному увеличению выпуска сотен тысяч тонн металла.

Придавая важное народно-хозяйственное значение внутрирайонным ресурсам сырья, многие организации досрочно выполнили план сбора и сдачи металлолома за четыре месяца.

Систематически перевыполняют план по сбору и сдаче металлолома Ижморская РТС (директор тов. Батулин Л. А.), Ижморская ГРЭ (начальник т. Дуляц И. П.) и ряд других. Однако отдельные руководители предприятий безответственно относятся к этому важному мероприятию и, хуже того,

имеющийся металлолом у некоторых из них захламывает хозяйственные дворы, а сам металлолом приходит в непригодность. Совершенно безразлично к сохранению и сдаче металлолома относится директор райпромпкомбината тов. Швайбович Т. И. План по сдаче металлолома здесь ежегодно не выполняется, хотя на предприятии скопилось его не одна тонна.

Задачи всех хозяйственных, заготовительных и общественных организаций включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение принятых обязательств по сбору мартеновского сырья.

П. АЛЕХИН,
райуполномоченный
роставторчермета.

Охота в районе

За осенне-зимний период 1958—1959 годов охотники Ижморского района добыли 108 лисиц, 658 зайцев, 715 белок, 241 колонка, 4 рыси и т. д.

Хороших результатов добились охотники Ильин Михаил Гаврилович (с. Троицк), сдавший пушнину на 2470 руб., Подолькин Иван Андреевич (с. Пушкино)—на 1268 руб., Шевцов Аркадий Дмитриевич (с. Романовка)—на 1400 руб., Кухаренко Николай Семенович (п. Курасовка)—на 1316 руб., Клименченко Григорий Иванович (п. Курасовка)—на

1300 руб. За достигнутые успехи в добыче пушнины указанные товарищи представлены на конкурс в облпотребсоюз.

Ижморский райпотребсоюз призывает каждого охотника и любителя принять сейчас самое активное участие в уничтожении вредителей сельского хозяйства: бурундуков, хомяков, кротов. Это позволит получить в летний период также много ценной пушнины.

А. РОДИН,
охоторганизатор
райпотребсоюза.

Концерт понравился

12 мая учащиеся Святославской средней школы поставили концерт на центральной усадьбе Ижморского совхоза. Зрители тепло встретили выступающих. Особенно им понравилось выступление Ядыкина, исполнившего на гитаре песню из кинофильма «Муж и

жена». Хорошо исполнили песни В. Митюшева из кинофильма «Высота», А. Почечуева «Ой цветет кудрявая рябина». Всем понравилась также игра на баяне А. Горелкина и другие выступления участников концерта.

А. ДРОБИНА.

Химия на службе сельского хозяйства

На современном уровне наших знаний с помощью химии можно получать самые разнообразные продукты, начиная от материалов для изготовления одежды, автомобилей, радиоприемников, мебели в строительстве жилых домов и кончая медикаментами для лечения всевозможных болезней.

Многое дает химия и сельскому хозяйству: удобрения, химические препараты для защиты растений от вредителей и болезней, для борьбы с сорняками, для искусственного удаления листьев хлопчатника с целью механизации хлопкоуборочных работ, для торможения и стимуляции роста растений, для борьбы с грызунами и паразитами домашних животных и птиц, для откорма птиц и животных и для многих других целей.

Все это является важным дополнительным резервом увеличения валовых сборов сельскохозяйственной продукции.

Рекордных урожаев многих зерновых и технических культур удалось достигнуть благодаря минеральным удобр-

ениям. Наши колхозы и совхозы получают их в год более 10 миллионов тонн, а в ближайшие семь лет производство удобрений возрастет еще более чем в три раза.

Борьба с вредителями и болезнями растений способствует повышению общественных доходов: каждый рубль, затраченный на эти цели, дает до 20 рублей прибыли. В колхозе имени Шаумяна в Крыму для борьбы с вредителями и болезнями яблонь в последние годы широко применяются такие препараты, как ДДТ, тиофос, меркаптофос. Благодаря этому урожай яблок с 43 центнеров с гектара в 1953 году повысился до 70,4 центнера с гектара в 1956 году. Возрос и доход колхоза. Если в 1950—1953 годы он получал от реализации яблок 500—700 тысяч рублей, то начиная с 1954 года получает по 1—1,5 миллиона рублей в год.

В колхозе имени Кирова Андиганского района Узбекской ССР для борьбы с пау-

тинным клещиком на хлопчатнике в последнее время стал применяться новый химический препарат— меркаптофос. Урожай на 520 гектарах составил 38,4 центнера с гектара.

Подсчитано, что применение этого препарата только по одной Андиганской области позволит сэкономить 350 тысяч трудодней, более 1,3 миллиона тонн горючего и получить дополнительно более 150 тысяч центнеров хлопка-сырца.

Благодаря многолетнему применению для протравливания семян зерновых культур такого препарата комплексного действия, как меркуран, урожайность повышается до двух центнеров с гектара. По подсчетам М. А. Глебова, каждый рубль, затраченный на химическую борьбу со свекловичным долгоносиком, в УССР приносит 11—17 рублей дохода.

Не меньший экономический эффект дают химические препараты для борьбы с сорняками

растениями (гербициды). С их помощью можно полностью уничтожить сорняки, не причинив вреда полезным растениям. Так, если использовать один—полтора килограмма препарата 2,4-Д на гектар посевов пшеницы и других злаков, то сорняков не будет, а урожай можно получить на два—четыре центнера с гектара выше.

Большой интерес представляет новый препарат для борьбы с сорняками в посевах кукурузы. Его потребуется всего один—три килограмма на гектар. Сейчас этот препарат разрабатывается. Очевидно, в ближайшее время химики сумеют обеспечить им сельское хозяйство.

Химия приходит на помощь и в механизации трудоемких работ на уборке урожая. Так, чтобы убирать хлопок машинами, надо удалить листья. Для этого растения хлопчатника за несколько дней до уборки обрабатывают специальными препаратами (так на-

зываемыми дефолиантами). Эти препараты уже широко применяются на хлопковых полях нашей страны. Химическими препаратами удаляют листья и с плодовых и декоративных растений при их пересадках.

В последнее время ученые открыли такие группы веществ, с помощью которых можно ускорять рост, развитие и созревание растений. На некоторых культурах они уже применяются. Например, препарат ТУ позволяет на несколько дней ускорить созревание плодов помидоров и повысить их урожайность на 20—25 процентов, а в теплицах при хорошем уходе и удобрениях—на 100—200 процентов.

Под влиянием гиббереллинов удается ускорить рост различных растений и получить их значительно большего размера, чем при нормальном росте. По данным некоторых исследований, при обработке трав этими препаратами сбор сена увеличивается на 25—30 процен-

(Окончание на 4-й стр.)



В Народной Республике Болгарии недавно гостили корейские агрономы. Они поделились с друзьями опытом выращивания высоких урожаев хлопка.

На снимке: главный агроном государственного семенного хозяйства в городе Кэсоне Тянь Ик Цин рассказывает членам трудового кооперативно-земледельческого хозяйства имени В. И. Ленина в селе Опан Старозагорского округа о выращивании рассады хлопка в торфоперегнойных горшочках.
Фото Прессфото Болгарского телеграфного агентства.

* * *

На международном конкурсе скрипачей в Брюсселе

В Брюсселе объявлены результаты второго тура международного конкурса скрипачей имени бельгийской королевы Елизаветы. Из 24 участников второго тура в финал конкурса вышли 12 музыкантов — 4 от Советского Союза и по одному от Болгарии, Соединенных Штатов Америки, Объ-

единенной Арабской Республики, Австралии, Японии, Ливии, Израиля и Испании.

Все советские скрипачи завоевали право принять участие в финале конкурса, который будет проходить с 25 по 30 мая.

ТАСС.

Победителям велогонки мира

В Варшаве на торжественном закрытии 12-й велогонки мира состоялось вручение почетных призов и ценных подарков победителям этого соревнования. Под бурные аплодисменты присутствующих большой почетный приз был вручен советской команде — победительнице этого спортивного состязания. Одновременно каждому участнику команды Советского Союза были

вручены почетные призы и медали победителей.

Кроме того, за одержанные победы в велогонке советская команда получила хрустальный кубок от Всемирного Совета Мира, хрустальную вазу от президента Чехословацкой Республики А. Новотного за лучшее время, показанное командой на территории этой страны.

ТАСС.

Химия на службе сельского хозяйства

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

тов. Вероятно, недалеко то время, когда будут найдены препараты, которые позволят сократить вегетационный период и ускорить созревание и сбор урожая многих культур.

Практическое значение имеют также и препараты, задерживающие рост растений. Например, препарат М-1 задерживает прорастание картофеля при его длительном хранении и перевозках. Потери картофеля при этом сокращаются на 5 — 10 процентов. Известны препараты, с помощью которых можно задержать прорастание лука, моркови и других культур. Ведутся опыты по задержке прорастания сахарной свеклы.

Не обходится теперь сельское хозяйство без химической промышленности и в производстве веществ для откорма скота и птицы: заводы вырабатывают кормовые смеси, витамины и антибиотики. Существуют специальные препараты для борьбы с насекомыми,

грызунами, для предохранения запасов пищевых, фуражных и других сельскохозяйственных продуктов от гниения.

Наконец, химия дает заменители стекла и металла, сделанные из полимеров. Они пропускают солнечные лучи, эластичны и достаточно дешевы. Благодаря этому можно быстро создавать теплицы, оросительные каналы. Химики призваны быстрее дать эти материалы в необходимых количествах народному хозяйству страны.

Очевидно, не за горами время, когда химия в сотрудничестве с физикой сумеет искусственно вызывать дождь. Для этого в облака с самолетов будут вноситься крупинки твердой углекислоты, некоторых солей и других веществ, способных вызвать образование водяных капель или снежинок. Испытания, проведенные в ряде стран, подтвердили реальность этой идеи.

Н. Н. МЕЛЬНИКОВ.
Доктор химических наук.

Новь корейской деревни

Познакомились мы с Ким Рё Сунем на выпускном вечере в клубе Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Тимирязева летом 1956 года. Помню, каким счастьем сияли его большие карие глаза на смуглом, чуть скуластом лице, как взводно звучал его голос:

— Нет, вы только представьте себе, как обрадуется мой отец, когда я покажу ему этот документ! — И Ким, в который раз за вечер, доставал из внутреннего кармана пиджака новенький диплом. Разве мог он, простой батрак, раньше, при японцах, мечтать о том, что его сын получит высшее образование? Куда там! Читать-писать, и то не всех детей мог обучить...

Ким в тот вечер рассказал мне о трудной, безрадостной жизни корейских крестьян во времена японского владычества и о том, как живут они при народной власти.

После того, как советские воины принесли свободу корейскому народу, на Севере страны была сразу же проведена земельная реформа. Земли, принадлежавшие японским империалистам и помещикам, были конфискованы и безвозмездно переданы безземельным и малоземельным корейским крестьянам. Получил землю и отец Кима.

Жизнь стала лучше, но уже через несколько лет крестьяне начали понимать, что мелким хозяйством из нужды не выйдешь. Стали поговаривать о создании сельскохозяйственного кооператива. Осуществить же эти планы они смогли только после окончания войны, когда Трудовая партия поставила задачу кооперирования сельского хозяйства.

Но так как в КНДР землю передали в частную собственность крестьянам, то правительство установило три формы кооперативных хозяйств. Это — или постоянная бригада взаимопомощи, где обобществляется только труд; или полусоциалистическая форма, где обобществляется земля и ведется коллективное хозяйство, но распределение осуществляется по труду и земельному паю; или настоящая социалистическая форма, где обобществляется земля и основные средства производства, а распределение производится только по труду. Крестьяне сами выбирали форму кооперации.

С тех пор, как уехал Ким на свою родину, прошло уже несколько лет. И все эти годы в мой адрес приходят письма со штампом «международное». Получаю я их от корейского друга редко, но зато каждое из них приносит известия о новых достижениях крестьян его страны на пути строительства социализма. По письмам можно проследить, как меняется жизнь корейской деревни, как облегчается труд крестьянина, как поднимается его жизненный и культурный уровень. Исчезают старенькие темные чиби (домики), и на

их месте вырастают новые добротные дома под черепицей. Кооператоры строят малые ГЭС, и окна домов по вечерам озаряются электрическим светом, а на токах раздаются дробный стук электромотилок...

А совсем недавно Ким Рё Сун сообщил о том, что в Пхеньяне состоялся первый съезд сельскохозяйственных кооператоров, на котором присутствовало свыше 4.700 делегатов от 4 тысяч теперь крупных кооперативных хозяйств.

Ким подробно рассказал историю кооператива деревни Саньян, его провинции. Возник он вскоре после войны. Первоначально в кооператив вступило всего лишь 12 бедных крестьян. Два вола — вот и все скудное хозяйство первых кооператоров. Невелики были и доходы: на каждый двор пришлось только по 850 килограммов зерна.

Трудовая партия и правительство КНДР сразу же пришли на помощь первым кооперативам. Им было предоставлено в кредит свыше 300 тысяч тонн продовольствия и семян, 24 миллиарда вон на оросительные работы и приобретение скота, льготы по налогам и т. д.

Эта помощь сказалась и на саньянских кооператорах. Уже в 1955 году они получили вдвое большие доходы. В кооператив потянулись и средние крестьяне, и жители пяти соседних деревень. В прошлом году каждый кооператор получил уже по 3,5 тонны зерна и много других продуктов. Укрепилось и общественное хозяйство. Сегодня Саньянский кооператив — большое и богатое хозяйство. Он имеет десятки собственных сельскохозяйственных машин, 350 голов, несколько сот голов различного скота. Здесь выращи-

вают рис, хлопок и кукурузу. На склоне горы раскинулись сады и плантации тутового шелкопряда. В искусственные водоемы выпущено 300 тысяч мальков рыбы.

Изменился и сам саньянский крестьянин. В кооперативе открыто двухгодичное агрономическое училище, где обучается 80 человек, имеется своя больница, клуб, детские ясли и детский сад, несколько магазинов и столовых. Есть даже ателье по пошиву верхней одежды.

— И все это произошло за последние пять лет, — писал Ким. — Правда, не все кооперативы КНДР добились таких успехов. Однако все наше сельское хозяйство сделало за эти годы большой шаг вперед. Валовой сбор зерна в 1958 году, несмотря на засуху, достиг 3.700 тысяч тонн. Таких урожаев на Севере никогда не было!

Мне была понятна радость моего друга. Ведь многие десятилетия северная часть Кореи страдала от недостатка продовольствия. Юг Кореи, на котором ныне обосновались американские империалисты, был житницей всей страны. А сегодня КНДР по валовому сбору риса, хлопка и по животноводству перегнала Южную Корею.

— Если бы вы приехали сейчас в Северную Корею, — заканчивал свое письмо Ким, — то повсюду: на улицах сел и городов, на фабриках и заводах, в школах и институтах увидели бы плакаты, на которых изображен всадник на крылатом коне. Это сказочный конь «Челлима», пробегающий за день 1.000 ли (1 ли = 400 метрам). Сегодня «Челлима» стал символом новой Кореи, которая, преодолевая все трудности, быстрыми темпами движется к социализму.

А. КОРОЛЕВ.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

Продолжается подписка на районную газету
„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“
на второе полугодие 1959 г.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, в районном отделении Союзпечати, письмомосцами и общественными уполномоченными по распространению печати.
Союзпечать.

С 20 мая Ижморская сберкасса работает с 10 часов утра до 6 часов 30 мин. Перерыв с 2 час. до 3. Выходной день в понедельник, сокращенный рабочий день в воскресенье.

Центр сберкасса.

Ижморскому головному молочному заводу ТРЕБУЮТСЯ:
бухгалтер и рабочие в молцех.
За справками обращаться в контору молзавода.

Гр. АВЕРИН ИВАН ГЕРМАНОВИЧ, рождения 1922 года, проживающий в поселке Ижморском по улице Суворова, дом № 94, возбуждает дело о расторжении брака с гр. АКСЕНОВОЙ ВАЛЕНТИНОЙ ДМИТРИ-

ЕВНОЙ, рождения 1933 года, проживающей в поселке Ижморском по улице Пушкина, дом № 31.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Ижморского района.